

# Zápis

z 20. jednání Komise rozvoje města  
konané dne 13. 11. 2024 ve Žďáře nad Sázavou

**Garant komise:** Ing. Martin Mrkos, ACCA, starosta města

**Předseda komise:** Mgr. Zdeněk Navrátil

**Tajemník komise:** Veronika Stejskalová, DiS.

**Přítomni:** Mgr. Zdeněk Navrátil, Ing. Pavla Müllerová, Ing. Miloslav Sláma,  
Ing. Zdenka Priatková, Ing. Miroslav Inwald,

**Omluveni:** Bc. Šárka Zástěrová, Mgr. Jaromír Brychta

**Nepřítomni:**

**Hosté:** Ing. Jan Prokop, MUDr. Jan Mokříš, Mgr. Jan Sedláček, Mgr. Petr Sedlák, Bc. Blanka Sobolová, Ing. Jiří Dokulil

Legenda: **červeně jsou informace pro RM**, **fialově jsou úkoly v rámci komise**

---

## 1. Program jednání

Hlasování o programu jednání 13. 11. 2024.

Pro: 5      Proti: 0      Zdrželi se hlasování: 0  
Program jednání byl schválen.

## 2. Účast hostů

Hlasování o účasti hostů na jednání komise 13. 11. 2024.

Pro: 5      Proti: 0      Zdrželi se hlasování: 0  
Účast hostů byla schválena.

Jednání probíhalo za osobní účasti i online.

## 3. Městské brány - žďárské kruhové objezdy

Prezentace: Mgr. Zdeněk Navrátil

Host: Mgr. Jan Sedláček, Ing. Jiří Dokulil, Mgr. Petr Sedlák

Mgr. Zdeněk Navrátil prezentoval vyhodnocení ankety hledající "témata" na plánovanou akci - Městské brány (dvě nové okružní křižovatky připravovaného obchvatu mezi ulicemi Brněnská a Jihlavská). V měsících září a říjen byl proveden sběr témat ([mestskebrany@zdarns.cz](mailto:mestskebrany@zdarns.cz)). Přišly návrhy na 60 témat. Ty byly rozděleny do 9 oblastí (příroda, architektura, klášter, strojírenská tradice, osobnosti, artefakty, zeleň, sport, symboliky Žďáru). Největší zastoupení témat je v oblasti architektury a přírody. Tyto dvě oblasti témat by byly použity k výběru témat na dva vstupní kruhové

objezdy do města. Bude doporučeno Komisí rozvoje města schválit tyto dvě oblasti témat RM. Pokud budou schváleny oblasti témat, následuje vybrat zadání a proces, kterým by se dospělo k návrhům. O těch by následně rozhodovala veřejnost.

Právní společnost Urban legal představila formu /cestu, jak dojít k vítěznému návrhu. Z důvodu limitovaného rozpočtu na tuto akci, je možná pouze jediná cesta, a to forma - "souběžného zadání". Je to forma, kdy se vybere (ať už průzkumem trhu, oslovením subjektu nebo přes městského architekta) několik účastníků (ateliéry, projektanti, architekti). Není přesně určen jejich počet, zpravidla více subjektů. Těmto se předloží průzkum trhu či vybrané oblasti témat jako podklad k zadání k vypracování koncepce řešení k přístupu k vybraným kruhovým objezdům. Může se domluvit i vypracování studie. Za toto město na základě smlouvy zaplatí vybraným subjektům. Varianty dále jsou, že si město zaplatí i za licence, se kterými pak bude moci pracovat dále (vybere si zpracovatele k vypracování projektu) nebo se vybere jeden z již oslovených subjektů, s nímž se uzavře smlouva na zpracování projektu. Určená odborná komise vybere finální návrhy k hlasování veřejnosti. Je zde i možnost mezikroku, že odborná komise vybere pouze určitý počet subjektů, kteří postoupí do dalšího kola s tím, že na základě workshopu budou návrhy dopracovány do finální podoby. Návrh souběžného zadání bude připraven do jednání RM 9.12.2024.

Prezentace dle přílohy č. 1

### Diskuze a dotazy.

Členové KRM diskutovali o tom, jakou formou a kolik subjektů vybrat ke zpracování skic a koncepce řešení dvou kruhových objezdů. Vše se odvíjí od výše tzv. "skicovného". Navrhovalo se formou konzultace oslovit místní architekty, architekty se kterými město spolupracuje, tak i externí architekty. Nabídnout jim tuto zakázku, zjistit zda mají o ni zájem a jaké si představují skicovné. Na základě toho vybrat určitý počet subjektů a zaplatit jim za zpracované návrhy.

Dále se řešilo, které dva tématické okruhy zvolit jako podklady ke zpracování návrhů. Na základě předloženého průzkumu a jeho výsledku členové KRM dospěli ke společnému závěru ve výběru témat - architektura a příroda. Přesnější zadání bude ještě upřesněno.

Diskutovalo se o tom, jak budou kruhové objezdy specifikovány z hlediska výběru tématu: příroda x příroda, příroda x architektura, architektura x architektura, popř. spojit oba dva tématické okruhy dohromady na každý kruhový objezd. Výstup z diskuze - neomezovat s volbou a výběrem tématu na jednotlivé kruhové objezdy. Každý architekt zpracuje návrhy (příroda a architektura) na oba dva kruhové objezdy. Oba kruhové objezdy by měly spolu nějakým způsobem komunikovat a být sladěné. Posléze se vybere jeden architekt, na základě jehož návrhů budou realizovány oba kruhové objezdy.

**KRM doporučuje radě města pokračovat na základě vyhodnocení ankety v přípravných pracích projektu Městské brány. KRM doporučuje dvě témata -**

architektura a příroda a realizaci projektu formou souběžného zadání.

#### **4. Bikesharing - Rekola**

Prezentace: Ing. Jan Prokop

Ing. Jan Prokop prezentoval zkušební provoz sdílených kol za období od května do července 2024 ve srovnání s měsíci srpen až listopad 2024, uvedl výsledky dotazníkového šetření uživatelů sdílených kol a představil doporučení pro následující veřejnou zakázku.

Prezentace dle přílohy č. 2

#### **5. Projekty města – SRI**

Prezentace: Ing. Jan Prokop

Prezentace dle přílohy č. 3

**Další jednání komise rozvoje města proběhne ve středu 4. 12. 2024 v 16:00 hod. v zasedací místnosti rady města a online (dle potřeby), 2. patro budovy MěÚ - Žižkova 227/1 ve Žďáře nad Sázavou.**

**Návrhy na téma příštího jednání: Naučná stezka Vetla**

**Návrhy témat příštích jednání: Ring park, úsekové měření ve Žďáře nad Sázavou, atd...**